

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre...	8 korona
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY.

Társzerkesztők:

GVENESI EMIL, ODRY VILMOSSzerkesztőség: **Deák-utca 8. szám alatt**Kiadóhivatal: **Király-utca 1.**

Hirdetések mérsékelt díjszabás szerint.

Az újpesti függetlenségi párt és a városi párt.

»Vaspennával kősziklára szeretnék irni!«

Az »újpesti függetlenségi párt« szervezete sorvadásnak indult, a városi polgári párt pedig megalakult.

A függetlenségi párt vezetősége belátta azt, hogyha Ujpesten a függetlenségi zászlót porba nem akarja ejteni, akkor újja kell a pártot szervezni, friss, egészséges vért kell a szervezetebe juttatni, s állítólag a párt választmánya már meg is bizta dr. Héderődy Lehel országgyűlési képviselőt azzal, hogy az ujjászervezést illetőleg a szükséges lépéseket és intézkedéseket tegye meg, hogy vissza hódítsa azokat, akiket a pártvezetősége elidegenített, hogy a párt régi erejét, egyetértését, összetartását vissza varázsolja.

Az »állítólag« szót azért használjuk, mert fontos választmányi ülés megtartásáról nem volt előzetes tudomásunk, pedig hát *lapunk* egy év-tized óta hűséges orgánuma az újpesti függetlenségi pártnak s *lapunk* szerkesztői és *lapunk* tulajdonosa is tagjai a pártnak.

Hogy a párt vezetősége részéről, dacára ennek, miért részeseülünk még is mellőzésben s a választmány összes tagjai miért nem hivatnak meg az ülésel re?

Az e kérdésre a zandó feleletben rejlik a függetlenségi párt *sorvadásának az oka is!*

A párt vezetősége nem bírta elviselni, az ált. elkövetett hibákra való jóakaratu, a párt érdekeit szolgáló figyelmeztetéseinket; a párt vezetősége nem tudott okulni a saját kárán s nem volt képes a párt szervezetének az egészségét megővni, a párt-szervezetének a vétét, az igazság, az előrelátó bölcsesség és tapintatosság tápszereivel gyarapítani és élénk keringésben tartani.

A pártvezetőség, rendezett tanácsu várossá való átalakulásunk per-

cétől fogva azt a szerencsétlen politikai elvet vallotta, hirdette és követte, amely így hangzik: »Ha te ellensége leszel az én ellenségemnek, én például adom neked az én barátaimat* más szóval:

Azt hitte a függetlenségi párt vezetősége, hogy függetlenségi politikát csinál akkor, amikor minden felmerült kérdésben a *személyi politika* által vezeteti magát.

Azt hitte, hogy a függetlenségi eszméknek hü apostola akkor, amikor a függetlenségi elvekből is *divatpolitikát* csinál s nemcsak a politikai pártok harcát kiélesíti, hanem a saját pártján belül is egymást marcangolja.

Azt hitte hogy a *polgárság akarat* — amelynek különösen a városi politikában főszereplőnek kell lennie — *csak díszlet*, a vezetőségnek olyan *dekoráció félleje*, amelyet egyik választástól a másikig a lomládba szoktak dobni.

És e balhitében a pártvezetőség hűtlenséggel, a városházával való kacérkodással vádolta azokat, akik az *országos pártpolitikát, a városi politika mezejéről kiküszöbölni kívánták.*

Kivánták főképpen azért, mert a *városi képviselők nem a politikai pártok, hanem az élni akaró dolgozó polgárok megbízottai is kiküldöttei.*

Kivánták azért, mert a gyakorlati élet s a szomorú tapasztalatok meggyőzték őket arról, hogy ott ahol a városi képviselőtestület közgyűlési termében a pártpolitika fészkelte be magát, ott csakhamar *elfogy a pénz és a kenyér*; meggyőzték arról, hogy a politikai pártok városi és városházi harc *megbénít minden gazdasági és kulturális fejlődést*, széttepi az autonóm jogokat, szegénységbe, esődbe kergeti a lakosságot és a várost.

Ime, ezek az újpesti függetlenségi párt szervezeti betegségeinek, sorvadásának az okai.

Ime, ezek az okok teszik Ujpes-

ten szükségessé egy erőteljes, minden pártpolitikától mentes városi polgári pártnak a megalakítását.

»Az elvett jogokat« — mondá a haza bölcse Deák Ferenc, — »vissza lehet szerezni, de a melyekről magunk mondunk le, azok örökre elvesztek számunkra!«

A függetlenséget és önállóságot éltetõ eszméknek és elveknek Magyarország határain belül nem szabad elveszniök!

Ontsiunk tehát friss vért az újpesti függetlenségi párt szervezetébe és operáljuk le testéről, operáljuk ki szervezetéből a hibák ama fekélyeit, amelyek sorvadását előidézték.

Hadd ragyogjon az az újpesti függetlenségi zászló az országos politika egén a maga régi, eszményi tisztaságában, nemességében és fenségében, Ujpest városának és polgárságának a létérdekeiben és javára pedig csatlakozunk a városi polgári párthoz.

Országos politikai kérdésekben, ragaszkodjék mindenki pártpolitikai elveihez, de városi kérdésekben mellőzzük a pártpolitikát s legyünk városi politikusok, mert:

»*Csak a pártpolitikától mentes városi politika fektetheti biztos alapokra Ujpest jövőjét, csak a városi politika biztosíthatja polgárságának lakosságának boldogulását.*«

Aki e sarkalatos igazságnak az ellenkezőjét be tudja bizonyítani: az dobja reánk az első követ!

Brankovics György.

Városunk tanácsa és Iparosaink.

Ujpest r. t. város tanácsa f. évi december hó tizenkettedikén, a jövő hét péntekjén, délelőtt tizenegy órára versenytárgyalást hirdet a jövő esztendőben szükségendő különböző cikke beszerzésére.

A pályázatban *huszonkét* pontban van felsorolva mindaz, a mire az érdekeltek szakonként pályázhatnak.

Mindig kívánatos volt, de ezen szűk esztendőben és a jövő reménytelen kilátásu esztendőben ezerszerte kívánatosabb és szükségesebb, hogy városunk tanácsa a beérkezendő pályázatok közül *legelső sorban az újpesti iparosok ajánlatait vegye figyelembe.*

Szeplő, májfolt, pattanás

és mindennemű arctisztatlanság biztosan elmúlik ha a

JANITSÁRY-téle

Phönix Crémét használja

Phönix crémé 1.- korona
Phönix szappan -70
Phönix puder három színben 1.-

Janitsáry Iván Phönix-gyógyszertára
Budapest, Váci-ut 87. sz. városi ház.

Az „Ellenzéki Hírlap“ mai száma minden füzsdében kapható. — Egges példányára 10 fillér.



WEISZ P. LIPÓT



☛ Keztyű-, fűző-, kötözer-, gummi- és bórdíszáru üzlete. ☛
Keztyűtisztítás és javítás 3 napon belül eszközöltetik.



UJPEST, ÁRPAD-UT 53. SZAM. (A nagytözsde mellett.)

melynek sikeréről csak lapunk jövő számában számolunk be.

HORNER és ADLER

bookmaker

Ujpest, Árpád-ut 46. szám.

Telefon 157—02. Telefon 157—02.
Elfoglalt fix- és startoddsfogadásokat az összes belföldi versenyekre.

— A munkastörvény reformja érdekében az „Ujpesti Ipartestület” f. évi december hó 14-én eléután 4 óraker, a közelálló ipari és kereskedelmi egyesületek bevonásával nagy gyűlést tart az ujpesti Ipartestület helyiségében. A gyűlésen részt vesz dr. Héderváry Lehel országgyűlési képviselő s az előadói: Farkas Elek, a Magyar építő iparosok országos szövetségének igazgatója lesz. — A kérdés nagy horderejéről fogva kívánatos, hogy az érdekeltek mennél számosabban jelenjenek meg a gyűlésen.

Szerkesztői üzenetek.

Kiváncsi. Nézze kérem, az „Ujpesti Napló” figyelmeztetése érthető. A város nyomtatványszállításra pályázatot hirdet s attól tartanak, hogy a „blokkált” nyomdák is pályáznak. Már pedig a konkurrenciától félnek. Pedig szükséges, hogy a pályázatokhoz nemcsak ezek, hanem hozzáértő szaknyomdák is h. v. szászóljanak, mert nem hozunk más példát föl, mint az 1914. évi költségvetés nyomtatási árajánlatát, a mely nyomásáért a családi zslapon álló laikus nyomda vezetősége ivenként 68 koronát, egy másik, de szaknyomda s mi több árszabályhú nyomda csak 36 koronát kért a v. rostól. A különbség nem is olyan nagy, — az egész költségvetést számítva — 713 korona. Érthetőbb a dolog még akkor, ha megtudjuk, hogy noha a Negyedi Szabó Béla és Miklós Móric által szerkesztett „Ujpesti Napló” is hosszabb időn át a volt rákospalotai Fischer-féle blokkált nyomdában készült és mégis csak most fáj a fejük a szervezett nyomdákért, mikor a papuskának is van nyomdája.

Hogy mit szól ehhez a párt, a titkár, az elvtárs, a segédszerkesztő és üzletlárs! ? igazán nem tudjuk. Tessék nála érdeklődni.

Nem tévedés, mert mi is látjuk azzal a városi urral naponta együtt a Brück asztalánál. Hja, az illető azon ügyosztályban van és most többfélekérről van szó. A hirdetési b. r. l. r. l. r. l. szó van. Majd utána járunk, hogy mi igaz az Ön által észleltekből.

Ujpesti Kalauz.

- Istvánvárosi olesó áruház, Kemény Gusztáv-utca sarok.
- Pordány József fényképész Árpád-ut 116.
- Rosenberg Fülöp angol uriszabó Árpád-ut 52. sz. n.
- Rosenthal Salamon divat-díszműáruház Árpád-ut 17.
- Nasser Testvérek ékszerészek Árpád-ut. 34
- Szeidovity Ferenc temetkezési vállalat Árpád-ut 48.
- Riba-mozgó R.-pilota Tavasz-utca 8.
- Colosseum-mozgó R.-Palota Eötvös- és Arany János-utca sarok.
- Fejes Sándor hangszerkészítő, Árpád-ut 79. szám.
- Dr. Györfi Szilárd drogueira, Árpád-ut 60. szám.
- Wukitsovits Géza vendéglője Kemény G. utca 4.
- Urász Frigyes műkertész, Téli-utca 76.

Michaellsz Ferenc vendéglője, Appenyi-utca 40. szám.

Hiba Béla cipész, Deák-utca 45.

Fejes István asztalosm. Tavasz-utca 40.

Steiner Adolf, fűszer- és csemegé-üzlet. Árpád ut 28.

Horváth József asztalos Nyár-utca 43. sz.

Hornyák Imre asztalos Erzsébet-utca 76.

Koch György kávéház Benitzky-utca 17.

Krén Károly, asztalos- és kádár, Károly-utca 14.

Árpád Nagymozgó

Ujpest, Árpád-ut 20. szám.

Szenzációs műsor hetenként többszöri változásban. Drámák és bohózatok a világ legkiválóbb művészei által lesznek bemutatva.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel

az Árpád Nagymozgó Igazgatósága

VIGADÓ-

kávéház

Ujpesti, Árpád-ut és Diófa-utca sarkán teljesen ujonnan átalakítva, megnyílt

Naponta elsőrangú cigányzenekar

HANGVERSENYEZ. Előzékeny, pontos kiszolgálás. — Elsőrendű italok. Polgári árak.

TANGO

Argentino (á la Ritz)

Az eredeti Salon-tangot, melyet a fővárosi előkelő körök és a Ritz Tango-társaság táncolják, egyedül csakis az ujpesti és rákospalotai táncintézetemben lehet tanulni.

A nagyérdemű közönség szives figyelmét erre bátor vagyok felh. vni. Tisztelettel

Rotter Malvin

tánctanárnó.

Érdeklődni lehet: Ujpest, Vasut-utca 55. szám

Estélyekhez vagy bármilyen mulatságokhoz elsőrendű

cigányzenekarokat

közvetít a Magyar Cigányzenész Otthon

Kávéház tulajdonosa: Ludányi Ottó
Budapest, VIII. Üllői-ut 46. szám.
Telefon József 2—91.

FOGORVOS

Dr. RÓNA, fog- és szájbetegségek szakorvosa.

Grossmann Simon

szerb. kir. udvari fogtechnikus
Ujpest, István-tér 20 szám I
(Dr. Héderváry Ernő-féle ház.)

MŰFOGAK

a legtekélyesebb kivitelben
Specialis arany-, platina- és porcellán fogtömések.

Rendelés: 9—12-ig 1/3—7-ig
Vasár- és ünnepnap 9—12.

! ! Rendkívül mérsékelt árak. !

AIGLE JÁNOS

émion töde és gépműhely
Ujpest, Baross-utca 79

Alapított 1884. Telefon 115-82.

Mindennemű fémöntvények, phosphorbronz, kovácsolható bronz, stb. l-a fehérém, motorjavítások és átalakítások, szerelések, mindenféle gépjavitás, esztergályozás és csiszolás.

URANIA-SZÍNHÁZ

Ujpest, Ferenc József-tér.

Naponta változatosan bámulatbaejtő műsorral tartja előadásait.



MOZGÓKÉPEKEN
kivül elsőrangú

SZINMŰVÉSZEK
tarkítják a műsort.

Vasárnap és ünnepnapokon délutáni előadások.

Istvánvárosi Nagymozgó

Árpád-ut és Istvánvárosi-utca sarok
villamos vasúti megálló.

Szenzációs műsor hetenként 3 szori változásban. Drámák és bohózatok a világ legkiválóbb művészei által lesznek bemutatva.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel

az Istvánvárosi Nagymozgó igazgatósága.



**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szoliditásáról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerezésnél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szerezhető be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a t.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panasza van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**JAVÍTÁSOK szakemberien 3 évi jót-
állással ellátgattnak.**

**Hatosy Nándor és Tea utóda
SÁRADY SÁNDOR**

ujpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalata

Ujpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és dísztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

Jegyezze fel!

Az ujpesti

házi

vízvezeték

berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás
mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám.
(saját ház.)

Épületbádogos, üő- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes
fürdőszoba- és eloset szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

Szives tudomásul.

A ki könyv, papír, irodaszer,
technikai- és művészi rajz-
és festőszereket, divatos és

finom levél-casettákat, kénykép, levelező-lap-album emé- könyvet, valamint
kül és belföldi zeneműveket olcsón öbajt beszerezni, az csak keresse fel

Pintér J. Antal

könyv-, papír-, irodafelszerelési cikkek és
zeneműkereskedését

= Ujpest, István-utca 1. szám. =

hol legnagyobb figyelemmel párosult lelkiismeretes kiszolgálásba fog részesülni.

Telefon 139-96.

Telefon 139-96.

Csapó Imre

kötél-gyártó ipartelepe

Lőrincz-u. 37. István-ut sarok.

Saját gyártmányu kötelek, zsákok és
vizmentes ponyvák a legjobb anyagból.

Czigány, valamint szalon-zenekart
estélyekre, moziszínházakba zongora-
mestert ajánl

WÉBER BÉLA

impreszárió, zenekari ügynöksége
Ujpest-Vigadó.

Sz á g e r - k á v ő h á z

Ujpest, Árpád-ut 48.

Előzékeny kiszolgálás, elsőrendű italok, minden-
nap pécsi KORÓDI JANCSI hírneves zenekara
hangversenyez. Szives jóindulatot kér
Sz á g e r F e r e n c k á v ő h á z t u l a j d o n o s

... III. ERKER ANDRÁS UTÓDA ...

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
cement
főbraktár.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon
lévő finom olajfestékeimet, hengeren
őrölve finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: Pillanat-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényét ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszták és beeresztő. Parkett-kefe,
tisztla sörte. Kencék, lakkok és mázak
garantált tiszta áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti butorok részére. — Ecselek,
korongkefék, meszelők elsőranqu
sörtéiből, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazetták és festővászon.

Telefon:
13-08.

Gipsz
nagybani
eladás.

RÉVÉSZ JÁNOS

Beton-, vízvezeték- és csatornázási vállalkozó.

Gyártelepei: Ujpest, Ősz-utca 12. sz.

Rákospalota-Uffalu, Rákos-utca 105. szám.

TELEFON 174-50.

Minden háztulajdonos

aki a legmesszebbmenő ga-
ranciát akarja megszerezni
arra, hogy szakzerű és lelki-
ismeretes munkái kapjon, aki
saját érdekében két évi jót-
állást akar biztosítani a nála
elvégzett munkáékért, az vé-
geztesse a

vízvezetési munkákat

ULRICH JÓZSEF

kut- és vízműkezelésnél UJPESTEN,
Gyár-utca 5. Telefon 137-04.

Telefon: Alapított
141-58. 1875-ben

Martinovics József

fémáru-gyára

Ujpest, Lőrincz-utca 13-15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémciszolás és
mindennemű csapok javítása r
legjutányosabb árban készített-
nek. Öntvények készülnek niel
pakfom, réz, alumínium, stb
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ősz-utca 66. szám alatt.

Vállal :: :: építkezést,
mindennemű

külön kőműves- és külön ácsmunkát is.

Kívánatra készít terveket is.